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Kněževeský 

zpravodaj 
2024 

číslo: 1               vyšlo 19.4.2024 

zdarma 

 

Vydává Úřad městyse Kněževes 

www.mestys-knezeves.cz 

knezeves@knezevesko.cz 

 

z veřejných zasedání 

informace z úřadu 

společenská kronika 

základní škola, mateřská škola  

různé 

„Nemůžeme si vybrat, kolika let se dožijeme, ale můžeme si sami 

zvolit, kolik života našim létům dokážeme dát.“ 

 

Tennessee Williams 

http://www.mestys-knezeves.cz/
mailto:knezeves@knezevesko.cz
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Vážení občané, 

dovolte, abych Vám přiblížil plánované investiční akce městyse, které 

se zastupitelstvo rozhodlo v letošním roce 2024 realizovat či podpořit: 

 

1) přípravy projektů / projektových dokumentací:  

▪ modernizace ZŠ (výměna oken, zateplení půdy, výměna topení) 

➢ finalizace před podáním žádosti o dotaci 

▪ vybudování chodníků: ul.Krokova, ul.Karlovarská 

▪ výsadba nových ovocných stromů podél cyklostezky (žádost podána) 

▪ modernizace kuchyně v mateřské škole 

▪ oprava teras v MŠ 

2) Rekonstrukce celé ulice „pod úřadem“ (nová silnice, chodník, osvětlení)  

3) Rekonstrukce veřejného osvětlení v ulicích spojena s pokládkou 

vedení ČEZ Distribuce do země (Tyršova, Štrosova – část, Hokůvek) 

4) Zdravotní středisko – výměna vchodových dveří a zbylých oken za 

plastová, oprava topení a rozvodů vody 

5) Úřad městyse – výměna starého plynového kotle za kondenzační a 

úprava topné soustavy 

6) Sokolovna – výměna vchodových dveří a oken 

7) Oprava silnic – výtluky v ulici Štrosova, plocha před kostelem  

8) Vybudování cest u areálu Benzinolu pro bezpečný nájezd na cyklostezku 

9) AKCE Povodí Vltavy – úprava koryta Záhumenského potoka (od 

železničního mostu směr k mateřské škole) a příprava povolení 

stavby projektu malé vodní nádrže směr Kolešovice 

10) Vznik PPL Boxu v ulici „pod úřadem“ během léta 2024 

11) Zeleň – pěstební opatření (prořez) lipových alejí u vodojemu a ke 

hřbitovu a ovocných stromů u polní cesty směr Chrášťany, dosadba 

chybějících a pokácených stromů v lipových alejích a na návsi, 

prořez stromů náves, vytvoření nového záhonu u „křižovatky“ směr 

Chrášťany, Rakovník, ul.Nová 

 

 

         Ing. Jan Vršecký 
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 Veřejná zasedání zastupitelstva Městyse Kněževes 

z  veřejného zasedání 7.2.2024 
     Zastupitelé schválili 

➢ Inventarizační zprávu o provedení inventarizace majetku k 31.12.23. 

➢ Vyřazení dlouhodobého hmotného i nehmotného majetku a 

samostatných movitých věcí obce za rok 2023. 

➢ Inventarizační zprávu Základní školy a Mateřské školy Kněževes, 

okres Rakovník a položky k vyřazení majetku. 

➢ Návrh rozpočtu finančních prostředků pro rok 2024 Základní škola 

a Mateřská škola Kněževes, okres Rakovník - příspěvek na provoz 

od zřizovatele činí 2.700.000,-Kč (energie, opravy, služby), 

dofinancování mzdových prostředků 380.000,-Kč (mj. uklízečka, 

prázdninový provoz MŠ, vedení pokladny).  

➢ Dodatek č.3 ke Smlouvě o nákupu, zpracování a distribuci 

knihovních fondů pro Obecní knihovnu Kněževes. Městys 

Kněževes poskytne Městské knihovně Rakovník částku 5.000,- Kč 

na nákup knižního fondu pro Obecní knihovnu Kněževes na rok 

2024. 

➢ Dodatek č.17 k Veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace 

z rozpočtu městyse na pečovatelskou službu ze dne 31.10.2007, 

Okresní pečovatelská služba Nové Strašecí o.p.s., Čsl. armády 

1166, 271 01 Nové Strašecí, IČ: 27641163.  V současné době 

některé z nabízených služeb využívá 9 našich spoluobčanů. 

Nabídka služeb: pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 

osobu, pomoc při osobní hygieně, nákupy, donáška jídla, pomoc 

při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování kontaktu se 

společenským prostředím, pomoc při uplatňování práv, 

oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Všechny 

služby jsou zpoplatněny dle platného ceníku. Společnost Okresní 

pečovatelská služba Nové Strašecí poskytuje služby občanům na 

základě smluv uzavřených samostatně s každým uživatelem. Pro 

rok 2024 je výše dotace 130.000,- Kč. 

➢ Výroční zprávu o poskytnutí informací za rok 2023 dle zákona č. 

106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Za rok 2023 
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byly podány 2 žádosti o informace. Odpovědi byly odeslány 

v termínu a zveřejněny na webových stránkách obce. 

➢ Veřejnoprávní smlouvu s SDH Kněževes o poskytnutí dotace 

z rozpočtu Městyse Kněževes na rok 2024 ve výši 75.000,- Kč a 

příspěvek na rok 2024 ve výši 91.000,- Kč na činnost SDH 

Kněževes, především mládeže. 

➢ Veřejnoprávní smlouvu s FK Kněževes, z.s. o poskytnutí dotace z 

rozpočtu Městyse Kněževes na rok 2024 ve výši 60.000,-Kč na 1 

tým dospělých a mládeže, startovné za celý oddíl, PHM na sekání 

hřišť a údržba kabin a strojů. 

➢ Finanční příspěvek na činnost spolku AVES z.s., Palackého 186, 

273 09 Kladno 7 ve výši 5.000,- Kč. Spolek provozuje záchrannou 

stanici pro zraněné živočichy z volné přírody. V roce 2023 přijali 

z našeho katastru 6 živočichů.  

➢ Finanční příspěvek na činnost v roce 2023 Rybářskému spolku 

Kněževes ve výši 27.000,-Kč, Mysliveckému spolku Přílepy-

Kněževes ve výši 20.000,-Kč a Občanskému sdružení Kněževes 

21.století, z.s. ve výši 10.000,-Kč.  

➢ Nájemní smlouvu o nájmu části pozemku parc.č. 147 v k.ú. 

Kněževes u Rakovníka o výměře 5 m2 za dohodnuté nájemné 750,-

Kč/měsíčně od 1.5.2024 firmě PPL CZ s.r.o. se sídlem 

K Borovému 99, Jažlovice, 251 01 Říčany, IČ: 25194798. 

➢ Účetní závěrku Základní školy a Mateřské školy Kněževes, okres 

Rakovník za rok 2023. Celkové příjmy činily: 18.428.854,12 Kč a 

celkové výdaje: 17.804.584,99 Kč, výsledek hospodaření za rok 

2023 byl zisk: 624.269,13 Kč.  

 
 

 Veřejná zasedání zastupitelstva Městyse Kněževes 

z  veřejného zasedání 27.3.2024 
Zastupitelé schválili 

➢ Schodkový rozpočet Městyse Kněževes na rok 2024 v závazných 

ukazatelích - paragrafy. Rozpočet na rok 2024 počítá s příjmy 

61.022.723,33 Kč a zapojením zůstatku z roku 2023 ve výši 

12.547.194,67 Kč, příjmy celkem: 73.569.918,- Kč a výdaji 



5 
 

65.731.663,22 Kč + splátky úvěrů ve výši 7.838.254,78 Kč, 

celkové výdaje: 73.569.918,- Kč. Příjmy se rovnají výdajům. 

Rozpočet je zveřejněn na webových stránkách obce.  

(pozn. 17,5 milionu Kč u výdajů i příjmů jsou pouze finanční 

přesuny mez bankami) 

➢ Návrh na rozdělení hospodářského výsledku za rok 2023 do fondů 

organizace Základní školy a Mateřské školy Kněževes, okres 

Rakovník - fond rezerv 564.269,13 Kč a fond odměn 60.000,- Kč. 

➢ Smlouvu o budoucí smlouvě s ČEZ Distribuce o zřízení věcného 

břemene a dohodu o umístění stavby č.IV-12-6034597. Jedná se o 

přeložku vedení nízkého napětí elektrické energie ze sloupů do 

země v ulici Libušina (okolí areálu Benzinol) s umístěním na 

hranici pozemku areálu za jednorázovou úplatu 4500,- + DPH. 

➢ Bezúplatné převzetí silnice III/2275n včetně veškerého 

příslušenství a pozemku p.č. 265/2 v k.ú. Kněževes u Rakovníka 

do majetku Městyse Kněževes od KSÚS. Jedná se o silnice 

III/2275 n („cesta k vlakovému nádraží“) z krajské do místní 

komunikace bezúplatným převodem do majetku obce. 

 
 

Volby do Evropského parlamentu 

Volby se konají v pátek 7. června od 14.00 do 22.00 

hodin a v sobotu 8. června od 8.00 do 14.00 hodin 

ve volební místnosti v budově úřadu Václavské 

náměstí 124 v přízemí vedle pošty. 

Voličem je 

o občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let, 

o občan jiného členského státu EU, který alespoň 8. června 2024 

dosáhne věku 18 let a je nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen 

k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR. 

Pokud budete mít zájem hlasovat do přenosné volební schránky nahlaste 

se do 6. června tel. 313 582 206. 
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Zeleň 

V parku jsou ukončeny bezpečnostní řezy 

stromů, 4 stromy vzhledem ke zdravotnímu 

stavu a bezpečnosti byly pokáceny, 

postupně budou vyfrézovány pařezy.  Nově 

je v parku zasázeno 10ks stromů  – 3ks lísky 

turecké, 1ks javoru červenolistého, 1ks lípy 

malolisté, 3ks topolů, 2ks kaštanů. Práce 

provedla firma ArborCARE.  

Úpravu lipových alejí ke hřbitovu a 

k vodojemu, řez ovocných stromů podél 

cesty ke Chrášťanům provádí firma Arborea 

Rakovník s.r.o. 

Letošní jaro přineslo do Kněževsi spousty 

barviček. Kolem silnice postupně vykvétaly krokusy, ladoňky a teď 

modřence. Trvalkový záhon obarvily narcisy, tulipány, v tuhle chvíli září 

žlutá tařice, další trvalky se už připravují ke kvetení. U pomníku padlých 

je vysázeno 200ks macešek. Pomník T. G. Masaryka zdobí modřence, 

narcisky. Další trvalkový záhon plánujeme na vzniklém oblouku 

křižovatky na Chrášťany.  
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Nové koše a lavičky 

Podél panelové cesty na hřbitov je nově instalován koš na 

psí exkrementy.  

Další odpadkový koš a lavička jsou umístěny na začátku 

cyklostezky u „Benzinolu“. 

 

 
 

Změna dopravního značení 

Dne 3.4.2024 došlo od Krajské správy a údržby silnic Středočeského 

kraje k opravě dopravního značení „křižovatky“ – hlavní silnice na 

Rakovník, odbočka na Chrášťany a do ulice Nová. 

Ulice Nová je nyní místní komunikace, a proto se musí do vjezdu i z 

výjezdu z ní dávat přednost!!! 
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Stočné 

Vzhledem ke změně DPH a ceny za  m3  bude vyúčtování stočného podle 

vodoměru rozděleno na dvě samostatné části. A to do 31.12.2023 (DPH 

10%, cena 55,-Kč/m3) tak, jak jste zvyklí. Od 1.1.2024 do posledního 

odečtu teď v dubnu (DPH 12%, cena 60,48Kč) bude vyúčtování 

v podobě faktury. 

Podrobněji to bude vysvětleno ve vyúčtování, které dostanete do schránky. 

 
 

Nové místo na separaci odpadu 

Je umístěno v ulici Pražská při vjezdu do ulice U Haldy (2 x žlutý 

kontejner na plasty, 1x modrý na papír, 1x zelený na sklo, 1x černá 

popelnice 240l na kovy).  

 
 

My třídíme nejlépe 

Krajská soutěž Středočeského kraje. Hlavním kritériem v soutěži bylo 

opět množství vytříděného plastu, papíru, skla a kovů v kilogramech 

připadající na jednoho obyvatele. Plusové body pak soutěžící získávají za 

sběr nápojového kartonu, za sběr papíru ostatními způsoby sběru a každá 

obec, která sníží svoji produkci směsného komunálního odpadu pod 200 

kg na obyvatele a rok získává 20 bonusových bodů.  V roce 2022 jsme se 

mezi obcemi v kategorii 1000 až 3000 obyvatel umístili na skvělém 44. 

místě z 202 hodnocených obcí Středočeského kraje. Zároveň na 1. místě 

z obcí okresu Rakovník (44. Kněževes 115,6 bodů, 63. Rynholec 102,3 

bodů, 83. Pavlíkov 94,4 bodů, 85. Roztoky 93,5 bodů). Naopak v roce 

2023 jsme se umístili až na 95. místě s 90,2 body (63. Městys Senomaty 

100,8 bodů, 65. Rynholec 100,1bodů, 74. Městys Pavlíkov 97,3 bodů).  

Máme tedy opět co zlepšovat a zodpovědněji třídit. Čím více vytřídíme, 

tím víc peněz dostaneme a snížíme množství odpadu ukládaného na 

skládce.  

 
 

Separační cíle od roku 2025 

Zákon o odpadech ukládá, aby vyseparované recyklovatelné složky 

v obcích činily od roku 2025 alespoň 60 %, od roku 2030 alespoň 65 % 

a od roku 2035 alespoň 70 % ze všech vyprodukovaných komunálních 

odpadů. 
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Úroveň našeho plnění separačního cíle k 31.12.2023: 

 

 
 

Podporujeme spolky 

Letos jsme podpořili: AVES z.s. - záchrannou stanici pro zraněné 

živočichy z volné přírody částkou 5.000,- Kč, útulek pro kočky Fousky 

z.s. na kastrační program koček částkou 5.000,-Kč, Zdravotního klauna 

s červeným nosem 2.000,-Kč a Linku bezpečí 2.000,-Kč.  

 

Společenská kronika 

Významné životní jubileum oslavili a oslaví tito naši spoluobčané. 

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, štěstí a pohody. 

v lednu    v únoru   v březnu 

Vápeníková Alena  Donda Zdeněk  Špačková Liane 

Dutková Marie   Rolcová Marie  Grün Josef 

Ondráček Antonín       Galová Václava  Polatová Věra 

Fraňková Květuše  Vaňková Anna  Mikš Vladimír 

Baumanová Věra  Bazika Václav 

     Ransdorfová Anna 

     Mordová Jiřina  

     Chvalovská Ivana 

     Fraňková Marie 

     Janotová Libuše 

     Votýpka Jaroslav 
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v dubnu   v květnu    v červnu 

Beran Emil  Klakurková Milena  Bílková Irena 

Skácelová Helena Týgl Václav   Hrubý Vladislav 

Bílek Zdeněk  Dvořák Jaroslav   Galo Josef  

Krůtová Marie  Soukup Pavel   Sábl Antonín 

Řezáčová Alena       Morda Miroslav 

Čechová Marta       Urban František 

Prošková Květa       Milota Karel 

Fencl Josef 

Folbr Jiří   

 
Diamantovou svatbu v lednu oslavili manželé Jiřina a Miroslav Mordovi. 

Blahopřejeme a přejeme do dalších 

společných let hodně zdraví, štěstí a vzájemné 

tolerance.  

 

 

Opustili nás 

 

Barnabáš Máté  Alois Mach 

    

Čest Vaší památce. 

 

 

Květnové události 1945 v Kněževsi 

8. května 2024 se vrátíme v čase do roku 1945. Navštíví nás totiž Kluby 

vojenské historie. Budete svědky událostí tak, jak se konec války 

v některých vesnicích opravdu odehrával. Od rána si budete moci 

prohlédnout originály a repliky vojenské techniky, ochutnat polévku 

z pravé polní kuchyně. Pro děti bude připraveno několik soutěží 

s vojenskou tématikou. 

Ve 13.00 hodin se začne odehrávat příběh před úřadem a postupně se 

přesune na prostranství „na váze“ u kostela, kde dojde mimo jiné 

k přestřelce mezi domobranou a německou hlídkou.  

https://www.obrazky.cz/?q=smute%C4%8Dn%C3%AD+obr%C3%A1zek&url=https://www.pohary.com/eshop-pictures/8605.jpg&imageId=94df3dc1c7189e70&data=lgLEEFDJXv1pqC-ys4kNUkQX2JLEMKfS7alH7OYxWKXVEt4kQ8fd4hOS5mnI2-RKtNZ0aGLYd4IC3lEEg4UDLe2d0_0sqc5bB7dwxALdoZPEAqZnxAK8RMQC-d0%3D
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Celého příběhu se můžete zúčastnit i Vy. Pokud doma najdete oblečení 

odpovídající válečné době roku 1945, pak si to opravdu užijete. 

V 15.30 hodin si přijdou na své milovníci módy. Ve dvoře Komunitního 

centra se uskuteční módní přehlídka dobového oblečení s komentářem 

L. Zuskové Ateliér Cakee. 

V 16.30 hodin ve dvoře Komunitního centra se můžete těšit na vyprávění 

R. Hartla o květnových událostech v Kněževsi.   

Od 18 do 21.00 hodin bude ve dvoře Komunitního centra hrát hudební 

skupina BRASS BAND. 

Máte se tedy na co těšit. Tak přijďte.  

 
 

Knihovna 

Od ledna je knihovna pro čtenáře otevřena v pondělí od 13 do 17.00 h, 

středa od 13 do 17.00 h a čtvrtek od 8 do 12.00 h. Stále platí služba 

donášky knih domů pro čtenáře, kterým zdravotní stav nedovoluje 

navštívit knihovnu osobně. 

V únoru se knihovna přihlásila do akce „Odlož mobil v knihovně.“ 

Nejúspěšnější knihovna s největším počtem vybraných mobilních 

telefonů získá 15 000 Kč na nákup knih, na drobné investice, či akce pro 

veřejnost. Vyhrát může i vylosovaná osoba, která mobil do knihovny 

přinesla a to poukázku na nákup knih za 2 000 Kč nebo volné vstupenky 

do památek ve Středočeském kraji. 

Soutěž byla ukončena 1. 4. 2024 a bylo odevzdáno 16 telefonů. 

V tomto měsíci byla uskutečněna i přednáška paní Dany Sladké, 

poradkyně společnosti tianDe, založené na Tradiční čínské medicíně. 

Zúčastnilo se 9 žen.  

V březnu jsem byla pozvána jako porotce do ZŠ Kněževes, kde probíhala 

soutěž v recitaci. Všichni žáci byli úžasní a bylo těžké vybrat ty nejlepší. 

Ráda chodím i za prvňáčky. Každý čtvrtek se věnujeme čtení. Snažím se 

vybírat i tituly starších autorů, protože některé děti je neznají. Nyní se 

seznamujeme z Dášenkou od Karla Čapka. 

A co knihovna připravuje? Samozřejmě pasování na čtenáře, na které se 

každý rok děti moc těší. Slavnostní předání diplomů a hlavně občerstvení 

a bouchání dětského šampusu!  

            Helena Kuklíková, knihovnice 
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Mateřská škola 

Na začátku druhého pololetí jsme ve školce připravili již tradiční 

masopustní průvod, tentokrát se zúčastnily všechny děti ve školce, 

průvod byl veliký a pestrý, rodiče dětem připravili velice rozmanité 

masky. Děti si nacvičily pásmo písniček, tanečků a průvodem jsme prošli 

obec, zastavili se u místních podnikatelů, na obecním úřadě a v základní 

škole. Na masopust navazoval karneval v naší tělocvičně, kde všechny 

děti tancovaly, soutěžily a užily si spousty zábavy v maskách.   

V březnu, kdy je mezinárodní den žen, předškoláci stříhali a lepili 

 květinová přání, která potom roznášeli po vsi a předávali ženám s 

přáním krásného dne. Úsměv a překvapení ve tvářích obdarovaných žen 

byl pro děti velikou odměnou.  

V rámci vzdělávání k nám na návštěvu přijel pán s ukázkou dravců. 

Děti se dozvěděly mnoho zajímavých informací, dravce i některé jiné 

ptáky si mohly pohladit a s jedním z nich i vyfotit. Pro děti to byl 

veliký zážitek. 

Začalo nám jaro, a tak jsme se s dětmi pustili do povídaní o rostlinách. 

V rámci praktické výuky jsme zaseli ve třídě semínka rajčat a různých 

bylinek, které čekají, až je přesadíme ven, kde si na nich děti budou 

pochutnávat při pobytu venku. Paní kuchařky s bylinkami budou čarovat 
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pro děti chutná jídla ve školní jídelně. Do vyvýšených záhonů, děti 

připravily půdu pro výsev hrachu, který si i zasely. Teď ho musí zalévat 

a pečovat o něj, aby si na něm za nějaký čas mohly pochutnat. 

Navštívili jsme také divadelní představení v kulturním domě 

v Kolešovicích s názvem „Svátky jara“. Děti se hravou formou zapojily 

do představení, byly seznámeny se svátky a tradicemi jara, jako jsou 

Velikonoce, čarodějnice, máje atd. Na představení jsme jeli autobusem a 

nazpátek jsme šli pešky. Děti to zvládly na jedničku. 

Svátky jara jsme oslavili již tradičním velikonočním jarmarkem. Velké i 

malé děti si pro své rodiče nacvičily písničky, básničky a tanečky s jarní 

a velikonoční tématikou. Jarmark se velice vydařil, ještě jednou moc 

děkujeme všem rodičům za přinesené výrobky a dobroty, moc si toho 

vážíme. 

Ve školce v dětech 

probouzíme i vztah a hrdost 

na místo a zemi, ve které žijí.  

Vytváříme v nich kulturní 

povědomí o historii a 

významu naší obce. Ve 

spolupráci se zástupci 

Městyse Kněževes, jsme 

domluvili komentovanou 

procházku naší obcí 

s Romanem Hartlem. Děti se 

dozvěděly mnoho poznatků, 

navštívili jsme významné 

budovy, prohlíželi si staré 

fotografie. Procházka byla pro 

děti dalším zpestřením jejich 

vzdělávání v mateřské škole. 

Pan Hartl dětem poutavě 

vyprávěl o slávě naší obce a 

velice hezky v nich probudil hrdost na místo, kde žijí.  
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Děti z malého oddělení 

navštívily Družstvo 

Agrochmel Kněževes, kde si 

prohlédly a pohladily zvířátka. 

Viděly, jak se dojí krávy 

pomocí automatického stroje, 

kde se skladuje sláma a šrot. 

Byly seznámeny s chodem 

celého družstva. Mohly se 

posadit do traktoru a pořádně 

si ho prohlédnout.  

Co dalšího plánujeme? 

Pan Richter nám staví novou 

venkovní kuchyňku, moc 

děkujeme za velikou ochotu a 

nadšení pro věc, materiál se 

zaplatí z peněz, které jsme 

vybrali na jarmarku. 

Budeme také pro děti budovat na školové zahradě „staveniště“. Asi si 

všichni pamatujeme na své dětství, kdy jsme sbírali vše, co jsme 

našli…klacíky, cihly, kamínky, dřevo, potřebovali jsme nutně písek, 

hlínu a vodu ☺.  Děti si na „staveništi“ budou hrát na všechno možné, 

stavět si z přírodního materiálu domečky pro skřítky, pro autíčka garáže, 

různé hrady a vše, co je napadne. Budou se moc umazat a nám to vadit 

nebude. Doufáme, že tento nový koutek bude pro děti velikým 

zpestřením. Chceme podpořit jejich zvídavost, jejich fantazii a 

kreativitu. 

Na konec dubna paní učitelky z malého oddělení pro děti již nyní 

připravují zábavné odpoledne na „čarodějnice“ . Akce se bude konat 

25.4.2024 odpoledne i s rodiči. Děti budou soutěžit v různých 

disciplínách, budeme pálit čarodějnici, posedíme u ohně s opékáním 

buřtů… moc se těšíme.  

       Yvona Tvrzová, Veronika Žáková 
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Čtenářský klub zakončený nocí s Andersenem 

Během šesti setkání čtenářského klubu v naší školní čítárně se měli žáci 

možnost potkat s hrdiny knih různých žánrů. Zasmáli se nad knihou Jak 

se zbavit mstivý Soni od J. Holuba a diskutovali jsme o tom, co může 

přezdívka o postavě vyjadřovat. Představili jsme si autory, kteří svoji 

knihu napsali a ilustrovali (např. Petr Čech, Petr Sís a Petr Horáček). 

Prostřednictvím knihy Prázdniny blbce číslo 13 od M. Kratochvíla jsme 

přemýšleli nad smyslem známkování a vymýšleli různé alternativy 

hodnocení.  

Prostor byl i na četbu vlastních knih a jejich společné sdílení a 

doporučování.  

Odměnou žákům za práci v hodinách čtenářského klubu byla možnost 

přespání v rámci celorepublikové akce Noc s Andersenem.  

Ve středu v podvečer, krátce po příchodu do školy, byla pro žáky 

připravena detektivní hra, jejímž cílem bylo vypátrat hlavní téma letošní 

Noci s Andersenem. Žáky plnění úkolů provedlo téměř celou školou 

(nevynechali ani sklepení, do kterého se po krátkém sbírání odvahy přeci 

jen odvážili), než odhalili postavu Sněhové královny. Tato pohádka H. 

Ch. Andersena byla poprvé publikována před 180 lety. Žáci, pohodlně 

usazení na svých provizorních lůžkách, vyslechli předčítání této známé 

pohádky.  
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Po vydatné večeři si žáci formou křížovek, rébusů a cizojazyčných 

hrátek vyluštili jméno pohádky Sněhová královna.  Chvilku jsme si o H. 

Ch. Andersenovi povídali – zejména pak o jeho dětství, které děti velmi 

zaujalo. 

Pak už byl čas na převlečení do pyžam a ulehnutí do spacáků. Na dobrou 

noc měli žáci možnost sledovat příběh inspirovaný výše zmiňovanou 

pohádkou. A jelikož by byla škoda promarnit chvíle ve škole spaním, 

vstávaly děti nezvykle brzy – paní učitelky budily již kolem šesté hodiny 

ranní. :-) A tak jsme tento čas navíc využili k malbě Sněhových královen 

a ledových království. Po ranních palačinkách s domácí marmeládou 

zbyl ještě čas na stolní hry. Pak už následovalo neochotné balení a 

loučení. Zvláštní, dnes se ze školy domů nikomu nechtělo… 

Mgr. Vladimíra Gregorková Vicjanová, DiS. 

 

Soutěž mladých hasičů 

V sobotu 13.4.2024 se v sokolovně udála  hasičská soutěž v uzlování - 

Kněževeský uzel. Do místní sokolovny dorazilo hned 10 sborů 

s celkovým počtem 131 dětí. Soutěžilo se v kategoriích mladší, starší a 

dorost. Naše mladší děti obsadily 5. místo a starší děti 4. místo. V 

kategorii dorost nás reprezentoval David Jano.   
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Nechyběla ani disciplína mistr uzlu, za mladší soutěžila  Anička Černá a 

za starší děti Tereza Žemličková. Anička skončila na 3. místě a Terka na 

2. místě.   

Kněževeský uzel byla netradiční, ale krásná a povedená soutěž.  

 

 

Vendula Žemličková 

 

SDH Kněževes - sběr železa 27.4.2024 

Sběr železa budou provádět naši hasiči od 8.00 hodin. Železo připravte 

před vrata nebo kontaktujte pana J. Žemličku tel. 603 873 964, hasiči 

železo vynesou z odlehlejších míst. 
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FK Kněževes – nábor mládeže 

Pojď se s námi hýbat!!! Pojď hrát fotbal ☺ 

Nábor: holky, kluci ve věku 7-11 let 

Od dubna se scházíme každé ÚT a ČT od 16 h  

na fotbalovém hřišti. 

V případě dotazů kontakt na trenéra p.Tauc - tel.: 

704 066 597. 

 

Kurzík nejen pro děti 

Přijďte si vyrobit originální přáníčko ke Dni matek. Přání si doplníte  

výřezy různých tvarů, 3D motivů, kapsičkami na vzkazy….. Vše bude 

připraveno v pátek 3.5.2024 v Komunitním centru.  
 

 

 

Připravuje se: 

Rybářské závody pro dospělé – 4.5.2024, „Na kovárně“ 

Den dětí 1.6.2024 na fotbalovém hřišti 
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Kněževeský zpravodaj registrován u Ministerstva kultury ČR pod č. 

MK 12464. 

Kněževeský zpravodaj vydává Úřad městyse Kněževes v nákladu 450 

výtisků. 

Zpracovala Zdenka Malafová 


